

加拿大安省教育學院取消教師培訓學士學程，改為碩士學程

駐加拿大代表處教育組

安大略省教育學院 (Ontario Institute for Studies in Education, OISE) 宣布：原本於多倫多大學 (University of Toronto) 開設的師資課程，將不再開辦學士學程，改為提供兩年制的碩士課程，引起安省境內其他大學不滿。

約克大學 (York University) 教育學院院長-朗·歐斯頓 (Ron Owston) 批評，安省政府規定全省 13 個教育系必須於明年將原本一年制的教師培訓課程延長至兩年，卻批准多倫多大學教育學院將學士學程轉為碩士學程。多倫多大學將可從每名碩士生得到 13,205 元的政府補助，而大學生的補助只有 5,684 元：「政府的做法不公平，沒有向所有教育學院的碩士課程提供平等的機會，若一年前知道這個消息，許多大學或許都會開辦碩士課程。」

雖然設立於多大的安省教育學院將得到較多政府補助，但碩士學程的學生招收人數只有大學學程的一半，因此未來獲得的政府補助與現今比較並沒有太大差異。渥太華大學 (University of Ottawa) 教育學院院長-米雪兒·羅希耶 (Michel Laurier) 表示，擔心大部分學生會選擇就讀多大教育學院，因為他們將能在兩年內同時取得教師資格和碩士學位，造成就讀學士學程的學生被邊緣化，「這絕對是不公平的，將對其他大學會造成不良的影響」。

安省教育學院院長-茱莉亞·奧蘇利文 (Julia O'Sullivan) 表示，該教育學院設立於聞名國際的多倫多大學，是一個研究型學院，因此適合開辦碩士學程。兩年制的碩士學程學費是 9,217 元，遠比 6,506 元的學士學程高。約克大學教育學院院長-朗·歐斯頓憂慮碩士學程的高學費將造成低收入家庭的學生無法就讀。

資料來源：2014 年 5 月 06 日 Toronto Star